

# 踏單車環遊新界

劍劍

星期日清晨七時。我正在埤頭高臥的時候。五六隻冰凍的手。粗魯地伸進我的被窩。同時提起了我。當然我在險惡中表示惡意了。

我漸漸清醒。當我認清他廬山時。但覺他毫不待我。委實他們來得太早點了。——約定九點鐘。七句鐘却來了。

一行十八架腳踏車。從來往香港油蔴地的小輪中推下油蔴地。車的後面都背着書包。使路人一望而知是旅行團了。

經過了很長的向上的斜坡之後。

很長很長的向下的斜坡也到了。先時是咬着牙兒。把吃奶的力兒也搬了出來。圖兒努得豬肝般色。這時却手把着舵。脚是停着。有人連舵也不把。閒下手兒來剝柑子。由着車兒向下溜。啊。這多麼爽快啊。

荃灣過了。青山也過了。經過很長的新舖的路。元朗也到了。同時元朗一間茶樓裏。發現了一隊顧客虎咽。狼吞的顧客。

上水。沙田。粉嶺和大埔城都過了。經過不少平直的路。崎嶇的路。斜路

終於到了最後。最長的沙田的斜路了。

大約上了一半的路。天黑了。不辨五指的黑了。路邊黑墨墨的樹林。給風吹得吱吱發響。夾着一兩聲鴉叫。真可以使人不寒而慄。雖然到向上的路的盡頭。也不能令我們喜悅。

幾經艱難辛苦。我們終於脫離了這可怕的樊籠。當我瞧見路上的路燈時。才知到了深水埗。把五十六哩的路。一些不苟且的盡過了。同時我們覺得身體上的力。似乎也用盡了似的。鐘兒敲着九下時。我便向從今早到如今的被窩裏鑽去了。

(編者按)新界地方廣遠。由油蔴地沿青山道至元朗。再由上水沿大埔道回深水埗。雖然只是一條平坦易行的大路。但若果想任一天裏徒步行完這沿途的美麗的風景。那却是不可能的。因為全路有五十多英里長。除坐汽車不算數外只有踏單車才可以一天裡完此路程。并且一行多人。沿路馳騁。時快時慢。有說有笑。那是最高興而別開生面的事情。劍劍君把這篇文稿投來。我們是很樂意發刊的。本刊的性質是公開的。歡迎讀者投稿。不過需要新的資料。短的文章。